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Referat af det Espergærdespejdernes Grupperådsmøde

d. 28. februar 2025 kl. 19:10 på Høbjerghus

1. Valg af dirigent og referent

Forperson Carsten Drewsen bød velkommen. Christian Rud lngvardsen blev valgt til dirigent og Ulla
Ringbæk til referent.
Dirigenten konstaterede, at generalforsamlingen var rettidig indkaldt, og dagsordenen blev
godkendt.

2. Fremlæggelse af beretning fra Forperson og Gruppeledere

Forperson Carsten Drewsen:
Det er nemt at være formandsperson i en spejdergruppe med så engagerede grenledere og
assistenter og så energiske gru ppeledere.
Espergærdespejderne vokser, aktivitetsniveauet stiger, og ting ledergruppen har drømt om i årevis
lykkes nu. Glade børn og ledere trækker flere til. Vi havde 7 unge på PLAN og 2 patruljer på Dinizuli.
Nu fundament under nogle forældre, der vil lave spejd i Tikøb.
Det højere aktivitetsniveau har givet budgetoverskridelser. Vi skal nu overveje, hvordan vi skal
håndtere væksten.
Det tilbud, vi har opbygget i Espergærde, og de holdninger, vi har finpudset, den gejst, vi gør det
med, og den glæde, vi skaber hos vores spejdere, smitter. Det bør alle frivillige ranke ryggen over.
Jeg er ihvertfald stolt over at repræsentere Espergærdespejderne som bestyrelsesforperson.

Gruppeledere Cæcilie Havning og Gry Drews:

Vi skaber modige børn og unge. Vi udfordrer, de bøvler og de lykkes. Vi tilrettelægger planlagt
bøvl. Gennemgående er den røde tråd gennem spejderlivet og patruljeliv. Vi fremmer venskaber
og sammenhold. Princippet ‘Learning by doing’ følges — spejderne lærer meget bedre ved selv at
gøre det. Medbestemmelse praktiseres og mere og mere op gennem grenene. Og refleksioner.
Lederne har det godt sammen. Der er trivsel, begejstring og sammenhold. I marts er der en
Lederweekend for alle ledere.

Familiespejdere v Cæcilie Havning og Jonas Lönborg

Hos os handler det om at være ude og være aktiv. Med aktiviteter, der inspirerer og aktiverer.
Frederik Bålmester sørger for bål hver gang. Vi rykker nogle grænser.

Mikroer v. Signe Hansen, Magnus Ort Klee, Jonas Länborg, Johan Olsen, Maj Brit Have og Marie

Møller:
Vi er 8 ledere til 30 børn. Netop gennemført stjernekigger. Under førstehjælp prøvet at sy sår (i
kød). De skal kunne melde til og fra på løb.
Mikrospejdere kommer til spejder efter en lang skoledag.



Lederne vægter at informere forældrene, så de kan understøtte børnene.
Til sommer planlægges 3 dages sommerlejr i telt

Minier v Mads Parnov Bysted, Gry Drews, Carl Elgstrøm og Anders Ørskov Christensen:

Vi er 8 ledere og 32 minier med et gennemsnitligt fremmøde på 27. Har arbejdet med
patruljearbejde, og de er blevet rigtig gode til det. På nytårskur har spejderne valgt, hvad de skal
arbejde med nu.

Juniorer v. Lasse Andersen og Cæcilie Havning:

Vi er 20 spejdere. En del af spejderarbejdet er at deltage i turneringer. Også med turnout, der
handler om at samarbejde.
Vi arbejder med at nørde færdigheder — fx bygge et godt bål — og samtidig lege.

Troppen v. Caroline 5. Gleerup og Mathias Lindhard:

Vi har 16 - 17 spejdere, der går i 6. — 9. klasse — et stort aldersspænd. Arbejder med
selvstændighed. Fokus på patruljen. Bøvlet er, at det skal fungere internt i patruljen.

7 spejdere på PLAN i efterårsferien.

Har gode erfaringer med at tage telefonerne fra børnene.

Klon en v. Carl Elgstrøm og Lisa Stenholt Juul:

Uden for klanmøderne tager vi på ture. Har isfisket i Norge og været i Budapest.

På møderne er det fedt at lege.
Cæcilie Havning tilføjede, at det er dejligt, at mange klanmedlemmer er unge ledere, for de har

noget andet at give spejderne — og det giver også liv i kanen. Venskaber for livet opstår.

Beretningerne blev godkendt.

3. Fremlæggelse og godkendelse af årsregnskabet for 2024
Kasserer Casper Lilja Jensen fremlagde regnskabet. Regnskabet afspejler det større medlemstal og
det større aktivitetsniveau. Vendelbolejren har kostet. Kan med glæde konstatere et overforbrug på
kursusposten — det er vigtigt at uddanne og lære. Hytten er opgraderet med bla en vaskemaskine.
På trods af underskuddet er der stadig penge i kassen.

Regnskabet blev godkendt.

4. Fremlæggelse og godkendelse af justeret budget for indeværende år 2025 og
5. Fremlæggelse og godkendelse af budget for 2026
Begge budgetter blev behandlet samtidigt. Cæcilie Havning sagde, at vi desværre ikke er så gode til

at søge sponsorater. Frivillige til denne opgave søges. Hun tilføjede, at vi med budgetposten

‘Transport ledere’ får mulighed for at give tilskud til unge, aktive ledere, der flytter til København.

Der blev spurgt, om vi kan vi udvide salgsdagene for juletræer? Der er mange, der gerne vil støtte

os, og der er mange, der gerne vil sælge. Fakta er, at der blev solgt 311 træer i 2024.

Juletræsudvalget har besluttet at bestille 40 mere næste år.

Budgetterne blev godkendt.



6. Vedtagelse af kontingent(er) for det kommende år 2025
Det er foreslået at kontingentet for alm. medlem stiger fra 300 kr. til 400 kr. pr. kvartal

For familiespejdere er det foreslået at hæve kontingentet fra 180 kr til 280 kr pr kvartal.

Det er foreslået, at kontingentet for passive medlemmer ændres fra 180 kr 3 gange årligt til 150 kr
pr kvartal.
Forhøjelserne skyldes, at der er brug for flere penge til flere fede aktiviteter.
Husk at kontingentet dækker alle ugemøder, gruppeweekenderne, novemberdag og
divisionsarra ngementer.

De nye kontingenter blev vedtaget — med virkning fra 1. april.

7. Behandling af indkomne forslag
Der er ikke modtaget forslag.

8. Fastsættelse af antal pladser i bestyrelsen.
Det blev besluttet, at Bestyrelsen består af op til 15 medlemmer.

9. Valg til bestyrelsen (gælder for en toårig periode)

9.1. Valg af forperson
Carsten Drewsen blev genvalgt

9.2. Valg af kasserer
Casper L. Jensen er ikke på valg

9.3. Valg af medlemmer
Irma Møller er ikke på valg.
Cæcilie Havning er gruppeleder i bestyrelsen

Forældre:
Anne Reinholdt Rom blev genvalgt
Rebekka Walker Pedersen blev genvalgt
Christian Rud lngvardsen blev genvalgt
Gregers Grue Nielsen blev nyvalgt

Ledere:
Johan Slobodziuk Olsen blev genvalgt
John Kjeldgaard blev genvalgt
Mads Parnov Bysted blev genvalgt
Lasse Andersen blev nyvalgt

Unge:
Magnus Ort Klee blev genvalgt
Caroline Schellerup Gleerup blev genvalgt

Suppleanter:



Gry Drews og Jannik Soelberg blev genvalgt

10. Valg af revisor og evt. revisorsuppleant (for en etårig periode)
John Remme blev genvalgt

Der blev ikke valgt en Revisorsuppleant. Det besluttedes, at bestyrelsen
efterfølgende kan indsuppiere en revisorsuppleant.

11. Valg af fem stemmeberettigede til divisionsrådsmødet (for en etårig periode)
Divisionsrådsmødet afholdes d. 15. maj i Hillerød.
Valgt blev Cæcilie Havning, Carsten Drewsen, Caroline Schellerup Gleerup, Gry Drews og
Mathias Lindhard.

12. Valg af to stemmeberettigede til korpsrådsmødet (for en etårig periode)
Korpsrådsmødet afholdes d. 14— 16 november i Legoland.
Caroline Schellerup Gleerup og Steen Drewsen blev valgt.

13. Eventuelt
Lasse Andersen omtalte gruppens bæredygtighedsindsats og henviste til udvalgets
bæredygtighedsrapport for 2024. Christoffer Havning supplerede med, at den mad, vi
netop har nydt, var helt kødfri.

Christian Rud lngvardsen nævnte forældrepatruljen, der understøtter lederne og hygger
sig samtidigt.

Lasse Andersen og Johan Olsen præsenterede Materiel- og hytteudvalget, der arbejder
med hytten og grunden, vores lejrplads på Gurredam samt alt vores materiel og grej.

Dirigent in Rud Ingvardsen Forperson Carsten Drewsen


